

# DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak  
Börmentve. Budapest.

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P  
Három óra 6 P  
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

## A vidék ereje.

Sohasem tettük magunkévá a bűnös Budapest jelszavát és sohasem vezetett bennünket gyűlölet és irigykedés a fővárossal szemben. Annak az elszakadásnak, mely az utóbbi esztendőekben a főváros és a vidék között bekövetkezett, nem Budapestben látjuk a bűnbakját. A csonkaországban kialakult új helyzet és rétegződés okozta azt a szakadékot, amely a főváros és a vidék karaktere és hangulata között tátongott. De állandóan éreztük a hiányát a főváros és a vidék közötti viszony elmélyítésének, amivel szemben eddig tehetetlenül állottunk. Hogy ez a helyzet szinte stabilizálódott, nem rajtunk, a vidéken mulott, mert hiába törekedtünk volna a szakadékot jóindulattal kitölteni, csak egy országos akció hozhatta volna meg a sikert, mely mind a fővárosnak, mind a vidéknek hasznára váltott volna.

Az utóbbi időkben már észleltük, hogy a két szemben álló félben a megértés és közeledés vágya lakozik, de ez, sajnálatosan, csak rapszodikus volt.

Most azután végre megtörtént az első lépés, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője részéről, aki Miskolcon a fővárosi és vidéki sajtó elmélyítése felől fog a legközelebbi napokban magyhorderejű előadást tartani. Döntő lépés ez azért, mert a kölesönös érintkezésnek és összetartozandóságnak a sajtó a legegyszerűbb és leghatásosabb kifejezője. Nem ismerjük ugyan a sajtófőnök előadásának tartalmát, de hiszszük, hogy a célja ennek a régóta nélkülözött és várva-várt újrabarázdolásnak a megindítása lesz. Ha sikerül a vidéki és fővárosi sajtó viszonyát közvetlenné és melegbé varázsolni, akkor ezzel egycsapásra sok ellentét simul majd el és szinte beláthatatlan gazdasági és társadalmi következménye lesz.

Eddig a vidéki sajtó a magyar sorsnak legmostohább gyermeke volt. A néhez időkben csak puritán tisztasága és tisztessége tartotta fenn és lekellett mondania minden elsőségről, minden profitról, amely az üzleti vállalkozásoknak osztályrészül jutott. Szerzetesi szegénységben állotta az infláció és defláció viharát, a tőzsde őrjöngését, a példás becsületesség zászlajával a kezében. És mialatt maga mindennél kénytelen volt lemondani, azalatt keményen és elszántan szegte mellét az utóbbi esztendők minden fergetegének és vigaszt, kitartást, hitet és önbizalmat csüppentett a csüggedéstől alélo vidék hangulatába.

Ezért egymagában is megérdemli, hogy végre a legilletékesebb helyen is méltányolják azt a harcot, azt a küzdelmet, amelyet a magyar főnmaradásért folytatott. Az ereje is megvolt hozzá, mert tévednek azok, kik a magyar vidéki sajtót gunnyal illetik. A vidék sajtójának 5 millió olvasója van, akikkel a legközvetlenebb és a legérintettebb érintkezést tartja fenn és akik szívesen veszik idealizmustól áthatott lapjaik irányítását. Erre az igazságra kezdenek ráérezni, amikor a főváros intézményei, testületei és vállalatjai a vidéki sajtón keresztül keresik az ország közönségével való összeköttetést. Ráéreznek arra, hogy a vidék küldi a fővárosba a vevők ezreit,

akik otthagynak az összegek milliőit. Ezért hisszük, hogy a sajtóosztály főnöke erős elhatározással fogja meglen-

getni a vidék sajtójának zászlóját az ország színe előtt, amelyen az a felirat lesz: tiszteld a vidéki sajtót.

## A minisztertanács felhatalmazást adott az igazságügy-miniszternek a kartell törvény elkészítésére.

Budapest, ápr. 5. Vass népjóléti miniszter, h. miniszterelnök elnöklésével ma délelőtt minisztertanács volt, amelyen a kormány tagjai közül Wekerle pénzügyminiszter és Zsitvay igazságügyminiszter, Walkó Lajos külügyminiszter, Mayer földmívelésügyi miniszter, Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter, továbbá Petry Pál és Sztranyavszky Sándor államtitkárok vettek részt.

A minisztertanács behatóan foglalkozott a kartell ügygel ama jelentős kapcsán, amelyet Zsitvay igazságügyminiszter terjesztett elő az igazságügyminisztériumnak a tárgyban végzett előzetes munkájáról. Hosszabb vita után a minisztertanács úgy határozott,

hogy felhatalmazást ad az igazságügyminiszternek a kartell törvény előkészítési munkálatok tovább folytatására, egyben megbízta a közgazdasági minisztert a megfelelő kodifikációs anyagok gazdasági szempontból való összeállításával. Ebből a célból miniszteriális külső szakértők bevonásával külön bizottság fog alakulni.

Elhatározta még a minisztertanács, hogy Magyarországnak a barcelonai világkiállításban annak nagyjelentőségére való tekintettel, az eddig tervezettnél szélesebb keretekben való képviselést fog gondoskodni. A minisztertanács a továbbiakban folyó ügyeket tárgyalja s félháromkor ért véget.

## „A kisántant egyetlen célja az, hogy Magyarország börtönöre legyen!”

Egy fasiszta lap a bolsevik veszedeletről.

Róma, ápr. 5. A Bolognában megjelenő Resto del Carlino tegnapi számában hosszabb vezércikket közöl, amelyben az orosz bolsevik veszedelem szempontjából vizsgálja az Oroszországgal szomszédos államok helyzetét és azt hangsúlyozza, hogy Lengyelországnak nem a németek, Romániának nem a magyarok ellen, hanem mindkettőnek az orosz veszedelem ellen kellene összpontosítania figyelmét és erejét.

— Ami Romániát illeti — írja a nevezett lap — az ő helyzete még abszurdabb: a nemzetközi politikához egyetlen szál köti,

a kisántant, amelynek egyetlen célja az, hogy Magyarország börtönöre legyen.

Sovány feladat egy olyan nép számára, mint a román, amely jóval nagyobb feladatot vindikálhatna magá-

nak! És Románia nemcsak édeskeves hasznát látja a kisántantnak, hanem ez a rendszer sok veszedelmet is jelent számára: folytonos eltávolodást és szakadást olyan államok között, amelyeknek nagy érdekük volna a minél erősebb közeledés.

A vezércikk aztán szembeszáll Benesék magyarelles politikájával és végül örömmel állapítja meg, hogy

a lengyelek nagy munkát fejtenek ki Bukarest és Budapest közeledése érdekében

és a lengyelek terve szerint Magyarország lenne az antibolsevik lengyel-román-magyar blokk harmadik tagja. E tervek ugyan még csak tervek, de az olasz fasiszta lap elégtétellel konstatálja róluk, hogy Kelet-Európa politikai öntudatának ébredését jelentik.

## Az osztrák kormányválság a kibontakozás útján.

Csak kölesönös engedmények hozhatják meg a koalíciót a többségi pártok és a szociáldemokraták között.

Bécs, ápr. 5. A kormány lemondása óta változatlanul bizonytalan a helyzet. Az optimisták, akik a kormányválság gyors likvidálásával számoltak, kénytelenek bevallani, hogy a jelek szerint a válság rendkívül hosszadalmas le-

folyású lesz. Tárgyalások folynak szüntelenül, de még sehol sem alakult ki olyan felfogás, amely köré kristályosodhatna a kibontakozás.

A három többségi párt: a keresztény

szociálisták, nagynémetek és a gazdaszövetség a koalíciós paktum megújítására törekcsenek. A keresztényszocialisták részéről a párt ötös elnöki bizottsága, a nagynémet párt és a gazdaszövetség képviselőiben pedig a két pártelnök vesz részt a tárgyalásokon, amelyekben eddig mindössze csak azt határozták el, hogy

a szociáldemokratákkal csak a koalíciós paktum megújítása után veszik fel a tárgyalások fonalát.

Mindenesetre már ma is bizonyosra lehet venni, hogy amíg egyrészt a szociáldemokraták állandóan hangoztatott programpontjaik, a lakóvédelem és az agkori biztosítás megvalósítása érdekében valószínűleg el fognak állni kevésbé lényeges követeléseiktől, eddig a többségi pártok épen a kívánatos közös cél, az új parlamenti munkaprogram biztosítása érdekében, szintén bizonyos engedményeket fognak tenni. S ha ma még természetesen kizárólag csak kombinációk szerepelnek is az új kormány személyi összetétele kérdésében, mindenesetre ez lesz az a pont, ahol a baloldal engedményekhez fog jutni. Így valószínűnek látszik, hogy

Kienböck volt pénzügyminiszter nem tér vissza a kormányba s előrelátólag távozik Vaugoin hadügyminiszter, valamint Semidt-Ott kultuszminiszter is,

akik ellen a szociáldemokraták a múltban leghevesebb támadásaikat intézték.

A parlament folyosóin igen sok kancellárjelölt nevét emlegetik. Gürtler dr., a nemzetgyűlés elnöke és Heindl volt keresztényszocialista miniszter, akik mindketten jó viszonyban állnak a baloldallal is, erösen tartják jelölti pozíciójukat. Gürtler kilátásait gyengíti csak az a körülmény, hogy a nagynémetek — személyi okokból — ellene foglalnak állást. Érdekes a legújabb kombináció:

Buresch alsóausztriai tartományfőnök kancellárjelöltsége.

Buresch kilátásait kilátásai igen kedvezően itélik meg.

A nemzetgyűlés kedden délután ül össze s ekkor veszi tudomásul a parlament a Seypel-kormány lemondását. A nemzetgyűlés főbizottsága, amely az osztrák alkotmány értelmében a minisztereket kijelöli, csütörtökön ül össze s abban az esetben, ha ez a kijelölés megtörténik

a parlament pénteken vagy szombaton választja meg a kormánytagokat.

## A HERCEGPRIMÁS RÓMÁBA UTAZIK.

Budapest, ápr. 5. Serédi Jusztinián bíboros hercegprimás a közeli napokban Rómába utazik, hogy a bíborosi tisztségével járó hivatalos kötelezettségeinek eleget tehessen.

### MEGKEZDŐDTEK A MAGYAR- ROMÁN OPTÁNSÚG TÁRGYALÁSAI.

Bécs, ápr. 5. A Neue Freie Presse az optánsúg tárgyalások megkezdéséről ezeket írja:

A magyar és román delegátusok a mellékük beosztott munkatársakkal együtt ma délelőtti első tanácskozásra ültek össze, amely azonban inkább formális jellegű volt. Az érdelemes tárgyalások holnap kezdődnek.

### A PÁPA ARANYMISÉJÉRE ZARÁNDOKLAT INDUL RÓMÁBA.

Budapest, ápr. 5. Az Országos Katolikus Szövetség XI. Piusz pápa őszentése aranymisés jubileuma alkalmából az 1929 évben több zarándoklatot tervez Rómába. A belügyminiszter az országos katolikus szövetségek kérelmére az e zarándoklatban résztvevőket az utlevél kényszer alól felmenti, illetőleg azokat a kedvezményeket adja meg, amelyeket az 1925 évben rendezett római szentév alkalmával a zarándoklatok adtak.

### KELLOG PÁRISBA ÉRKEZETT.

Páris, ápr. 5. Kellog volt amerikai államtitkár feleségének kíséretében ma délelőtti Párisba érkezett. Nyolc napig marad a francia fővárosban, azután pedig 14 napra Amerikába utazik.

### FÖLDRENGÉS BULGÁRIÁBAN.

Szófia ápr. 5. Filippopolis környékén azon a területen, amelyet a múlt évi földrengés oly súlyos megpróbáltatással sújtott, ma újabb földlökéseket éreztek. A lakosságon vak rémület vett erőt.

### FRANCIAORSZÁGBÓL INDOKINÁBA 11 NAP ALATT REPÜLŐGÉPEN.

Páris, ápr. 5. Bailli és Reginency repülők Saigonba érkeztek és ezzel befejezték Franciaországból Indokínába való útjukat, amit 11 nap alatt tettek meg.

### KOLOZSVÁR ROMÁNIA MÁSODIK FŐVÁROSA LESZ.

Budapest, ápr. 5. Hatiegan Emil kolozsvári egyetemi rektor úgy nyilatkozott, hogy Maiának az a szándéka, hogy Kolozsvárt teszi meg az erdélyi minisztérium székhelyévé, Kolozsvár tehát Románia második fővárosa lesz.

### ELITÉLTEK HÁROM SZÖKÖTT KATONÁT RABLÁS MIATT.

Budapest, ápr. 5. 1928 novemberében három közkatonára, Nagy Ferenc, Gerencsér József és Ugyan János megszöktek ezredüktől és Budaörs közelében megtámadtak egy taxifőrt, akitől 40 pengő készpénzt loptak el és az idegen légióba akartak szökni. A közönséget ma vonta felelősségre a budapesti honvéd törvényszék és a bizonyítási eljárás, valamint a vád- és védbeszédek elhangzása után Nagy Ferencet és Ugyan Jánost 4 évi, súlyosított sulyos börtönrre, Gerencsér Józsefet pedig 6 évi és 6 óónapi súlyosított sulyos börtönrre ítélte szökés és rablás miatt.

Tekintse meg  
**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
kirakatait!

## A belügyminiszter körrendeletet adott ki, hogy fokozottabb mértékben ellenőrizzék az ifjúság szeszesital fogyasztási tilalmának betartását.

Budapest, ápr. 5. A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi vármegye alispánjához, a rendőrség valamennyi kerületi és a budapesti főkapitánysághoz, amelyben emlékeztet arra, hogy az ifjúságnak a szeszesitalok kiszolgáltatása és a szórakozóhelyek látogatása terén való védelméről szóló 1927 évi XXXIII. t.-c. kiadását követő 15 napon, vagyis 1928 január 12-én lépett életbe.

A belügyminiszter a törvény végrehajtásával megbízott népjóléti és munkügyi miniszterrel egyetértve elrendeli, hogy az összes rendőrhatalóságok és közegek a törvény első szakaszában foglalt tiltó rendelkezések megtartását állandóan és lelkiismeretesen ellenőrizzék és ha törvényellenes magatartást tapasztalnak, a megtorlás iránt a

törvény 2. és 4. szakaszában foglalt rendelkezések figyelembevételével intézkedjenek. Figyelmeztetni kell az alárendelt hatóságokat s ki kell tanítani a rendőrség és csendőrség legénységi állományába tartozó közegeket, hogy ennek a törvénynek végrehajtása körül lehetőleg tapintattal járjanak el, nehogy az egyéni szabadság körébe mélyebben beleyjuljanak, mint ahogy azt a törvénynek önmagukba hozott rendelkezései szükségképpen megkövetelik. Kérülni kell azt, hogy a törvény rendelkezései szembetalálják magukat a népesség általános felfogásával s szokásaival, hanem ellenkezőleg a végrehajtásnak aként kell történnie, hogy a törvény célja mind szélesebb körnek megértésére és támogatására találhatson.

## Előrenyomulnak a kínai nacionalista csapatok.

Sanghai, ápr. 5. A vuhani lázadók egyik hadosztálya átpártolt a kormánycsapatokhoz s mintegy egy másik felkelő hadosztály, amelyet a kantoniak egyik tábornoka vezényel, semlegeségi nyilatkozatot tett.

A nacionalista csapatok pozíciója jelentősen erősödött.

Hankau körül döntő események várhatók. A nacionalista csapatok az átpártolt hadosztály segítségével áttörték az ellenség frontját s most már közvetlenül

### Hankau alatt állanak.

Hangauban páni rémület uralkodik. A lakosság fejvesztetten menekül a kínai városrészekből és az idegen hatalmak koncessziós területein keres menedéket. A nacionalista csapatok bevonulása minden pillanatban megkezdődhet.

Feng tábornok csapatai szintén folytatják az előnyomulást. A tábornok egyik hadosztálya behatolt Vupei tartományba s a kormánycsapatokkal folytatja a harcot a felkelők ellen.

## Márciusban ismét rosszabbodtak Debrecen egészségügyi viszonyai

Többen haltak meg a múlt hónapban, mint ahányan születtek.

Debrecen város közigazgatási bizottsága pénteken délután négy órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen dr. Láng Sándor tiszti főorvos a következő jelentést adta be Debrecen egészségügyi állapotáról.

A múlt hónap jelentésében február hó egészségügyi állapotairól azt írtam, hogy e hónap sokáig emlékeztetés lesz előttnk. Március hónapról sajnos, még fokozottabb mértékben áll ez. Ezek óta ily szomorú eredménnyel nem zárul le hónap, mint 1929. márciusa. De álljanak itt a számok.

Az összes születések száma 273, az összes halálozások száma 289, tehát március hónapban 16-al többen haltak meg, mint születtek.

Fertőző megbetegedések száma 433 volt, tehát csak 81-al volt kevesebb, mint februárban. Az influenza s kanyarójárványok márciusban még mindig uralkodtak. Az influenza 6. a ka-

nyaró 3 ártózatot követelt. Oka ennek a szokatlanul szigorú eljárás, szűkös lakásviszonyok, amik sok nélkülözésnek teszik ki amugy is elszegényedett népet, csökkentve a járványokkal való ellenállásukat.

Helyen fertőző betegségek közül ronsoló toroklob volt 12, vörheny 14, kanyaró 277, szamárhurut 37, bárányhimlő 6, hasibagymáz 1, járványos fültőlb 13, influenza 73. Gyermekágyiláz nem volt.

Nevezetesebb halálokok közül heveny-fertőző betegségben meghalt 15, gümőkórban 40, rákban 6, göresős betegségben 9, erőszakos halállal 2, öngyilkosság volt 3, mind mérgezés. A gümőkórások száma egyenesen megdöbbentő. Ez a szám az amugy is nagy halálozási szám 17,42 százalékát teszi. Ezt a nagy gümőkóros mortalitást némilég megmagyarázza az, hogy tavaszi hónapokat élünk, amikor a hat hónapos tél, jelen-

leg szomorú lakásviszonyaiak a gazdasági helyzetünk mellett most fejezi be gyilkos munkáját. Meg vagyok azonban győződve arról, hogy azok a nagyarányú közegészségügyi intézkedések, amelyek eddig szerint folyamatban vannak, jövő ilyenkorra meghezzák gyümölcsüket, érem-csalatt a közkórház létesítését, az úresen álló babaképezde felhasználását és a kislakásépítő akciónk jelen tempóban való folytatását.

A kerületi tiszti orvosok 623 betegét kezelték, ebből járó volt 375, fekvő 278. E tételtől rá kell mutatnom arra, hogy Debrecen lakossága immár annyira megsaporodott, a külső övezetek annyira beépültek, hogy kerületi orvosainknak emberfeletti munkát kell végezniük, hogy el tudják végezni hivatalos teendőiket.

A Mentő Egyesület 426 esetben végzett szállítást; 121 esetben hivatalos, 305 esetben magánfelkérésre s 43 esetben nyújtott elsősegélyt.

A Stefánia védőszövetség gyógyintézeté 1117 csecsemő és gyermeknek 1780 ízben rendelt.

A városi szegényháznak 157 ápolója volt ebből meghalt 4, eltávozott 5, ápolás alatt maradt 148.

A kerületi szülészneknek 18 szegény születésük volt.

A vízvezeték víze 48 óras tenyésztésben 23 csirát mutatott, pathogen csirák nem fordultak elő.

### BORIS BOLGÁR KIRÁLY INKOGNITÓBAN MASARYK ELNÖK KASTÉLYÁBAN TARTÓZKODIK.

Prága, ápr. 5. Boris bolgár király, aki szerda este óta inkognitóban Cseh-szlovákiában tartózkodik, tegnap Masaryk elnök lanai kastélyába utazott, ahol este nyolc órakor az elnök ünnepi lakomát adott a király tiszteletére. A vacsorán Udrzal miniszterelnök és Bernes külügyminiszter is résztvett Boris király pénteken estig marad az elnök kastélyában.

### A FELROBBANT GRANÁT SZETTÉPETT EGY PAPOT ÉS EGY TANITÓT.

Verdum, ápr. 5. Mintegy 12 középiskolai tanuló, akik a douaumonti csatátérre rándultak ki s az egyik tisztáson letelepedtek, egy ott felejtett granát felrobbanása következtében szerencsétlenül jártak. A robbanástól egy lelkész s egy középiskolai tanító meghalt, ketten súlyosan, többen könnyebben megsebesültek.

### PÁRISBAN BUDHISTA TEMPLOMOT ÉPÍTENEK.

Páris, ápr. 5. Franciaországban bizottság alakult, amelynek célja, hogy a nagy számú budhista látogatókra való tekintettel tudha templomot építsenek. A bizottság elnöke Clemenceau, aki kijelentette, hogy azért vállalta magára a budha kolostor építésének ügyét, mert a budhizmust nem annyira vallásnak, mint inkább filozófiának tekinti, a melynek alapjai mélységesen emberiek.

### Hirdetmény.

Mindazok a gazlak, akik esőöresikő-jüket a hortobágyi esőörménésbe felvételni óhajtják f. hó 4-10-ig reggel 8-10 óráig vezessék elő a városgazdai hivatal (Degenfeld-tér 5. sz.) udvarára megvizsgálás végett. Alakalmasnak minősített méncsikőről igazolványt kapnak, amelynek felmutatásával adható csak ki a legeltetési cédula.  
Debrecen, 1929. április 2.

Városgazdai hivatal.

Csapó ucca 67. sz.  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját készítésű  
butorait.

## Nemesített

északnémetországi  
gazdasági, konyhakerti  
és virágmagvak

**Pálffynál, Rossuth ucca 7. sz.**

## Vihar után.

A felkorbácsolt szenvedélyeknek az a heves összecsapása, amely Debrecen város csütörtöki közgyűlésének végén olyan viharos jelenetekben robbant ki, szinte példa nélkül áll Debrecen város közgyűlési tárgyalásainak történetében. Ha azonban az utóbbi hónapok alatt figyelemmel kísértük a közgyűlésen lejátszódott eseményeket, feltétlenül meg lehet állapítani, hogy a tárgyalások menetében valami túlfűtött hangulatot igyekeznek mesterségesen becsempészni és épen ez a feszült atmoszféra kulminált a legutóbbi közgyűlésen is.

Oldánkül ez nem történik és nem is véletlen az, hogy az utóbbi időben alig mulik el közgyűlés viharos szövegcsaták és nem épen épületes jelenetek lejátszódása nélkül. Az viszont kétségtelen, hogy a tárgyalási módnak ez a különösen hevessége egyáltalán nem használ a tárgyalás alá kerülő közügyeknek.

Abban még nem látnak semmi különösöt, hogy kivételes esetekben a vélemény eltérések erősebb kifakadáshoz vezetnek, hiszen ez elkerülhetetlen minden olyan testületben, ahol ellentétes felfogású és egymással szemben álló pártok foglalnak helyet, de az már nem rendes állapot, amikor egészen világos, hogy nyugodt mérlegelés és kritika helyett a csaknem elvakultságba hajló düh vezet egyes embereket a felmerült konkrét kérdések elintézésénél. A legutóbbi, csaknem botrányba fullt közgyűlésen látszott meg legjobban, hogy a kedélyek felizgatása milyen sajnálatos eseményekre vezethet.

Debrecen város közgyűlésébe a közel múltban bejutott egy olyan ellenzéki párt, amely minden eddigi működésével azt a látszatot igyekszik kelteni, mintha egyedül álló elenzéke lenne a törvényhatósági közgyűlésnek és úgy tünteti fel szereplését, hogy egyedül csak ő hárcol a város vezetőségével, hogy megvédje a város lakosságának érdekeit és bizonyos vélt sérelmeket orvosoljon, egyúttal úgy is tünteti fel a város vezetőségét, mintha egyenesen a város emines érdekei ellen dolgozna.

Ebben merült ki eddig ez az ellenzéki politika és ezzel meddővé és eredménytelenné vált működésük nagyrésze, amit ugyilátszik egyedül maga a vezér nem vesz észre. Mert egészen ferde beállítás az, hogy egyedül csak ő és a köréje csoportosuló törvényhatósági bizottsági tagok képviselnék a városházán az ellenzékét. Ellenzék volt ő előttük is, van most is rajtuk kívül, amint azt nagyon jól tudjuk a bizottsági tárgyalásokról is. Csakhogy ezek a valóban ellenzéki város atyák nem tömörültek külön ellenzéki frakcióba, hanem minden kérdésben objektív kritikával dolgoznak és nagyon sokszor értékes eredményeket érnek el, anélkül, hogy azt a bántó és kihívó modoru hangot használnák, amit az ellenzéki alakulat vezetett be a városháza közgyűlési termébe.

Mert eddig még a viharoknak oka az a szokatlan hangmodor volt, amivel vezérük nemcsak a közgyűlésen, de még pártjában is egyedül áll az összes törvényhatósági bizottsági tagok között. Ha valakinek a temperamentuma a szokottnál erősebb és keményebb és nehezebben tud vérmérsékletén uralkodni, azért még nem vindikálhat magának jogot, hogy valóságos diktatorként lépjen fel és terrort kíséreljen meg alkalmazni a többi törvény-

hatósági bizottsági tagok felett. Elvégre a törvényhatósági bizottsági tagok egyenlő joggal rendelkeznek a közgyűlésen s ezt az egyenlőséget nem befolyásolja az sem, hogy egy törvényhatósági bizottsági tag véletlenül országgyűlési képviselő is.

Ha ezt az egyébként teljesen tiszteltre méltó temperamentumát liberálisabban fogja kezelni, remélhető, hogy a közgyűlési tárgyalások feszült légköre is enyhülni fog és hasonló sajnálatos jelenetek megismétlődésétől nem kell majd tartani. (—y)

## Hajdúvármegye alkalmazottainak be kell lépni a Társadalombiztosító Intézet tagjai közé.

Hajdúböszörmény közlegelő céljaira 1000 holdas földet vásárolt. — Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés iránt mérsékelt érdeklődés nyilvánult meg. A közgyűlést délelőtt 10 órakor nyitotta meg a főispán. Üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat, majd rátértek a tárgysorozatra.

A belügyminiszter az új házszabályok tárgyában a törvényhatósági bizottsághoz leiratot küldött, amelyet dr. Vargha János más djegyző mutatta be a közgyűlésnek. A leiratokat tudomásul vették. Nábraczký Béla vármegyei főjegyző bemutatta a vámdíjtelek tárgyában készült miniszteri leiratot. A leiratot a közgyűlés tudomásul vette.

Legutóbb az utnesterék illetményeiről a vármegye pótszabályrendelet elkészítését rendelte el. A pótszabályrendelet tervezetét a rendkívüli közgyűlés tudomásul vette. A hajdúböszörményi járási székházat a főszolgabírósnak, illetve a járási székhelynek Püspökudányba történő áthelyezése miatt eladták. Közben a vásárló meghalt és az átírást az örökösök nevére kellett kiállítani. Az idevonatkozó szükséges intézkedéseket az adásvételi szerződés sőtétlenül hagyása mellett a rendkívüli közgyűlés elrendelte.

Az alispán előterjesztéseiben bejelentette, hogy az egyes vármegyei alkalmazottakat fel kell venni a Társadalombiztosító Intézetbe. Az előterjesztést a rendkívüli közgyűlés elfogadta s utasított az alispánt, hogy a bejelentéseket eszközölje.

Szeged városa a hazai bortermelés értékesítésének könnyítése érdekében határozatot hozott, melyet hasonló állásfoglalás végett megküldtek Hajdúvármegyenek is. A vármegye rendkívüli közgyűlése Szeged idevonatkozó határozatát magáévá tette azzal a hozzátoldással, hogy irjanak fel a földmivelési miniszternek, hogy rendelje el a szeszgyártásnál a törökölj használatát.

Hajdúböszörmény a gróf Semsey László-léle adalantól 45.000 pengő áron közlegelőül 1030 kat. hold földet vásárolt. Az idevonatkozó képviselőtestületi határozatot az adásvételi szerződéssel együtt megküldték a törvényhatósági bizottságnak.

Ujvárossy Lajos, Kálmán Ignác, dr. Kovács Márton és Oláh Bálint bizottsági tagok felszólalása után a rendkívüli közgyűlés a hírtökvéit és az adásvételi szerződést tudomásul vette.

Több kisebb ügy lefolytatása után a rendkívüli közgyűlés 11 órakor véget ért.

## Haydn Teremtés oratórium a vasárnap.

T. Timár Ila, a Csokonai színház művésznője ekkor bucsuzik a debreceni közönségtől. — Laurisín Lajos ünnepélyes fogadtatása. —

Debrecen zenekedvelő közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a vasárnapi oratórium-est iránt. Fokozza az érdeklődést még az a körülmény is, hogy Debrecen közönségének kedvence éppen ezen az esten bucsuzik el közönségétől és Debrecen városától, hol annyi sok diadalt ért el és ahol a szeretetnek annyiféle jelével halmozták el. Az estet ünnepélyessé teszi Laurisín Lajos fellépése is, ki az utóbbi időben Nürnbergben óriási hatást ért el

és szerzett a magyar névnek dicsőséget. Eppen ezért szombaton este ünnepélyesen fogadják az állomáson, hogy így is kifejezzék előtte hálájukat debreceni tisztelői.

Az előadás pontosan fog kezdődni tekintettel az oratórium hosszúságára, éppen ezért kéri a rendezőség a közönséget, hogy helyét mindenki kellő időben foglalja el.

Jegyek válthatók Springer József főposta melletti könyvkereskedésben.

## Nagy fagyok kát szenvedtek a vetések Debrecen határában.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a közigazgatási bizottság ülésén a következő jelentést terjesztette elő. Március hónap folyamán az időjárás a mezőgaz-

daságra igen kedvezőtlen volt, mert késleltette a tavaszi munkálatokat és vetéseket, valamint a nagy fagyoktól szenvedett őszi vetések fejlődésének meg-

**Böde Gyula**  
Csapó ucca 0. sz. alatti  
hentes és csemege üzletében  
a vásárló közönség kényelmére már a mai nappal bevezettem  
a prima elsőrendű marhahus  
valamint a  
borju- és bárányhus kimérését.  
Megrendelést  
telefon értesítésre is hazhoz szállítok.  
**TELEFON 677. TELEFON 677.**

dulását megakadályozta.

A hosszan tartó abnormis hideg tél folyamán a föld kérge sok helyen egy méter mélységig is atfagyott, úgy hogy az utóbbi enyhébb nappaloknak ellenére a folyton fellépő éjszakai lehülések és fagyok következtében a növényzet életmükölkése csak igen lassan inult meg.

A hóval alig takart vetések sok helyen igen érzékeny és lényeges fagykárkat szenvedtek. Gyenge ellenálló képességűl fogva a repcevetések a legtöbb helyen kifagytak, a károsodás mintegy 80-100 százalék között váltakozik. Igen nagy a károsodás az őszi árpákban is.

Az őszi búzák szára a fagyoktól teljesen elpörkölődött, ugyszinten igen számos helyen a gyökérzet a fagyástól elpenészesedett.

A vegetáció ugyan megindult, azonban tekintve a folyton fellépő éjszakai fagyokat, igen lassu és csak mintegy 8 nap múlva állapítható meg, hogy milyen méretű a fagykár. Az kétségtelen és már mest is megállapítható, hogy az őszi kalászosokban, különösen a búzában lényeges fagykárak vannak.

A város mezőgazdasági helyzete a múlt hónaphoz irányítva sokkal kedvezőtlenebb.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

## FAGYKÁROK A TISZÁNTULON.

A tél abnormis fagyja, majd az időjárás nappali felmelegedéseivel párhuzamosan mutatkozó éjszakai fagyok, sőt a sok helyen meggyülemlt hó is, igen súlyos károkat okoztak a tiszántúli vetésekben és a vetőburgonyakészletek nagyrésze is megfagyott. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már február hó elején átlafelvételt indított a bekövetkezett kárak megállapítása érdekében először már február 15-én, majd később több ízben is felterjesztésben jelentette a földmivélelőügyi miniszternek észlelteit s egyúttal kérte, hogy a károsult vidékek gazdáinak vetőmagellátását tegye gondoskodás tárgyává.

A földmivélelőügyi miniszter már részben helyt is adott a Kamara előterjesztéseinek és Szabolcs-Ung k. e. e. vármegyék, valamint Szatmár-Bereg-Ugocsa k. e. e. vármegyék elsősorban 100 k. holdon aluli gazdaközönségének vetőburgonya ellátására az illetékes gazdasági felügyelőségek útján hitelkeretet engedélyezett.

Sajnos azonban a múlt hónapban becsült kárak a legutóbbi két hét folyamán katasztrófális mértékben fokozódtak a Tiszántul egyes vidékein, így különösen Szatmár-Szabolcs, Hajdu és Bihar vármegyékben s épen ezért a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara újabb, ismételt leterjesztéseiben arra kérte a földmivélelőügyi minisztert, jelentvén egyidejűleg a március végi és április eleji átlafelvételeket is, hogy a kifagyott őszi vetéseknek pótlására tavaszi vetőmagvaknak kedvezményes kiosztásával gondoskodják, mert az amugy is rossz anyagi viszonyok között lévő gazdaközönség saját erejéből a rendes tavaszi vetésekhez szükséges vetőmagvakat is alig tudja beszerezni, az őszi vetések pótlására szükséges magvakat pedig egyáltalában nem.

Az elpusztult őszi vetések (kivált az őszi búzában és őszi árpában van legnagyobb kár, továbbá repcében, lóherében, lucernásokban és helyenként rozsbán is) — nem szórványos, hanem nagy területre kiterjedő károkról lévén szó, — nemcsak az egyes gazdák érdeke, hanem egész gazdasági életünknek s országunknak is egyetemes érdeke. Epen ezért a Tiszántul gazdaközönsége súlyos gondbok között ugyan, de bizalommal várja a kir. kormány gyors intézkedéseit és segítségét, mert e nélkül a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudja a nyomasztó és égetően sürgős megoldásra váró bajokat áthidalni.

## Szolnoki téglagyár eladó.

teljes felszereléssel és 32 hold földdel

**eladó.**

Bővebbet: Szolnok, Szapáry ucca 30., a tulajdonosnál. Ugyanott két darab hornyolt cserép-prés és cserép-szárító deszkák.

## NAPIHIREK

**Időjárás.** Nyugatról enyhülés várható, borulással és lecsapódásokkal.

**Vasárnapi Istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Módis László, délután 5 órakor Halász András. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Hegedüs Kálmán. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Kárdec Lajos, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor. — Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Lajos. — Csapókerthben délután 3 órakor vallásos délután. — Ondód-Vedresdülőben Halász András. — Szombat délután 3 órakor vagongyárban Uray Sándor.

**A csapókerthi református egyházi körzetben** f. hó 7-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel vallásos ünnepélyt rendezünk az Istentisztelet keretében. Műsorunk a következő: Imádkozik: Hótorán Emil; prédikál: Gerda Sándor th.; szaval: Farkasfalvi Mauks László th.; felolvas: Szabó Zoltán th.; énekel: Szabó Pál th.; hegedűn kíséri: Szabó Géza th.; befejezésül imádkozik: Gerda Sándor th. Az Istentisztelet pontosan 3 órakor kezdődik.

**Kulturdélután az Iparoskörben.** Vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja meg az Ipartestület dísztermében az Iparosdalárda szokásos kulturdélutánját, amelyre az érdeklődő közönséget ezennel meghívja az elnökség. Műsort az alábbiakban közöljük: 1. Az északi országokról vetített képes előadást tart Bodnár Lajos tanár. 2. Énekel Benesik Árpád tanítójelölt. 3. Szaval Liptai Rozsika. 4. Magyar dalokat énekel Wohlfahrt Ernő. 5. Vigjelent. Előadja Szabó Gyula színművész.

**Jön! AZ ÉGŐ ASSZONY.**

A MANSZ. Anyák Iskolája. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni fiókjá, mely Debrecen kulturális életében fennállása óta oly élénk részt vesz, — ez évben is megrendezi azokat az előadásokat, melyeket eddig is minden év tavaszán megrendezett. Az „Anyák Iskolája” ez évi előadásprogramjába oly kitűnő előadókát sikerült megnyerni, hogy ez a névsor már előre a legteljesebb sikert biztosítja. A Mansz vezetősége szorgosan dolgozik a program összeállításán, melyet a maga teljes egészében a jövő léten becsátanak közre. Előre is felhívjuk a debreceni asszonytársadalom figyelmét és érdeklődését az „Anyák Iskolája” magas színvonalu hazafias és építő előadásaira.

**Nagy ékszerlopásban nyomoz a debreceni rendőrség.** Brüsszelben a közelmúlt napokban nagyszámú ékszerlopás történt, melynek tettesei után lázasan kutat a világ valamennyi rendőrsége. — Tegnap reggel érkezett meg a debreceni rendőrkapitánysághoz is a brüsszeli rendőrség közlés levele, amelyben fel van sorolva az az 52 darabból álló ékszer gyűjtemény, amelyet a tettesek magukkal vittek.

### Soffőr

vizsgálóra szakemberként műhelyi gyakorlatl csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 20. szám.

## Kinevezések a debreceni bíróságoknál.

Budapest, ápr. 5. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Fehér Kálmánt, a nagykállói járásbíró-ság elnökét a debreceni ítélőtáblához ítélőtáblai bírónak, Rézler Etvint debreceni törvényszéki bírót a hajduböszörményi járásbíró-ság elnökévé, Verézi Sándor dr. debreceni járásbíró-sági tit-

kárt a hajdusoboszlói járásbíró-sághoz járásbíróvá, Baresay László dr. bereettyóújfalui járásbíró-sági titkárt a miskolci járásbíró-sághoz járásbíróvá, Szatmári János dr. debreceni törvényszéki jegyzőt a mezőcsáti járásbíró-sághoz járásbíróvá nevezte ki.

## Még nyolcszáz dalosvendég elszállásolásáról kell gondoskodni.

Tizezernél többnek már lesz lakása.

Vidéki vonatkozásban olyan nagyméretű országos ünnepély még nem volt, mint amilyen lesz a debreceni. Az egész ország, sőt a rádió útján az egész ország érdeklődése fordul akkor Debrecen felé, ahol az ország dalos-egyesületei kelnek nemesversenyre a magyar dal szolgálatában a magyar dicsőségért.

Debrecen város intézményei és több ezernyi család megértéssel a nagy nemzeti és kulturális ünnepért iránt magyar vendégszeretettel ajánlott fel egy-két vendég részére éjszakai szállást, úgyhogy ezidőszereint több, mint tizezer vendég elhelyezése történt meg. Nincs azonban még nyolcszáz vendég részére szállás.

A nagy ünnepségeket rendező bizott-

ság tisztelettel kéri Debrecen közönségét, mindazokat, akik mérlegelni és értékelni tudják a debreceni országos ünnepségek külföldre is erőteljesen kiható nagyjelentőségét és még eddig nem ajánlottak fel szállás helyet, fogadjanak be egy-két vendéget igazi magyar vendégszeretettel hajlékukba. Sem étkezéssel, sem kiszolgálással nincs szó. Csak éppen két-három este-re egy-egy fekvő helyről.

Jöjjen és jelentkezzen, aki csak teheti. Debrecen közönségének jó része már nemes példával járt elől. Ne legyen ebben különbség közöttünk. Magyar testvéreket várunk, azoknak adunk hajlékot. Aki jó szívet tesz, kérjük jelentse be Sarkady István főtitkárnál az adóhivatalban.

## Két rablógyilkos szenzációs találmánya a fegyházban.

Hetvenedrézre csökkentik a villanyáram előállításának költségeit.

Baltimore, ápr. 5. A baltimorei fegyházban két gonosztevő, aki rablógyilkos ság miatt büntetését tölti, olyan villamos művet talált fel, amelynek segítségével nagyon olcsón lehet előállítani villamos áramot. A gonosztevők egyike előzőleg elektrotechnikus volt, míg a másik elméleti uton tanulmányozta a kérdést. Mindketten a fegyház butorműhelyében dolgoztak és a fegyház igazgató-ság engedélyével éjszakanként foglalkoz-

tak kísérletekkel és ezek céljaira könyveket, valamint műszereket kaptak. A mű tervrajzát elküldték egy washingtoni szabadalmi ügyvivőnek, aki szabadalmazta is a készüléket. A találmányt legelőször a fegyház villamos műveinél fogják kipróbálni. A találmány állítólag évi 70.000 dollárról 1000 dollárra fogja leszállítani a villamosáram előállításának költségeit.

## Két fok hideg volt az éjszaka Debrecenben.

Az egész országban havazott. — Nyugatról enyhülés jön — mondja a Meteorológia.

Pénteken éjjel és reggel olyan hideg volt mindenütt az országban, hogy egy becsületes januári nap adatai vetekszenek a mai hőmérsékleti adatokkal.

A fővárosban tegnap éjjel négy fok hideg volt

a legalacsonyabb hőmérséklet, április első napjaiban ilyen hideg valóban elég ritka. Az ország nyugati részén volt általában hidegebb az idő, mint keleten, mert keleten nagyobb részt borultabb volt az égbolt. Sopronban hat fokig, Szombathelyen és Magyaróváron öt fokig, Pécsen három fokig szállt alá a hőmérő a fagypontra alá, Debrecenben és Szegeden két fok hideg volt, azonban a talajmentén elhelyezett hőmérők ezeken

a helyeken is négy-öt fok hideget jeleztek.

Tegnap napközben sem ment nagyon fel a hőmérséklet és az egész országban plusz nyolc fok volt a legmagasabb hőmérséklet. Szombathelyen csak három fokig jutott fel a hőmérő. Ma reggel hét órakor általánosan a fagypontra alott volt a hőmérséklet, de csak nagyon kevés helyen volt, mert száraz a levegő.

TIZ FOKOS HIDEG NEMET-ORSZÁGBAN.

A külföldi országokban is még mindig hideg van, már már nyugat felől enyhülés közeledik. Pozsonyban és Prá-

gában nyolc fok, Egerben kilenc fok és Bécsben is öt fok hideg volt. Felsőörs-országban is fagyott. Turinban mínusz három fok az éjjeli hőmérséklet és még Rómában is plusz egy fok csak a legalacsonyabb hőmérséklet.

Németország nyugati fele már enyhébb, de a keleti részen még mindig nagyon hideg van. Boroszló tíz fokos hideget jelent. Berlinben „csak” négy fok hideg volt. Belgrádban és Nisben hóviharak voltak és nálunk is volt itt-ott hó, azonban csak apró lecsapódások voltak ezek. Tegnap még Debrecenben is havazott.

Azonban a legújabb téli időjárásnak, úgy látszik, most már vége szakad. — Nyugatról megindult az enyhülés, a mely már ma este érezettni fogja nátluk hatását, holnap pedig már egész bizonyosan melegebb időről számolhatunk be.

**Testnevelő tanfolyam az új Dóczy intézetben.** Elemi és középiskolás leánykák, egyetemi hallgatóknak, hivatalnoknők és felnőttek részére Maár Margit testnevelőtanár külön órákat ad az intézet modernül felszerelt tornatermében. Beiratások naponként délután 3-4 óráig a tornatanári szobában.

**Jön! AZ ÉGŐ ASSZONY.**

Kukliné feltámadott sírjából és tovább prédikál; Anyák iskolája, Olaszországi levél; Izabella főhercegnő asszony, az új Nagyasszony; Szederkényi Anna legjobb regénye; Elment az asszony; Bárány Gyula; Édes anyám címek alatt közli a „Házartás” Magyar asszonyok Közlönye regényeit és elbeszéléseit. Különös és az országban egyedülálló része még a lapnak a grafológiai rovat, melyben egy csodálatos képességű grafológus a hozzá fordulóknak írásából megmondja annak tudott vagy szunnyadó képességeit és bámulatos tehetségeit ad tanácsot az élet nehézségeivel szemben vagy kétséges eseteiben. A tartalomban gazdag lap egyes száma 70 fillér, előfizetési ár negyedévre 6 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, IV. Városház ucca 16. II. Mutatványszám ingyen.

**Ügyvédi hír.** Dr. Papp Ignác ügyvéd iradálatát Verébözy ucca 4. szám alatt megnyitotta.

Az autó elé vetette magát és meghalt az őrizetbe vett gazdalgény. — Székesfehérvárról jelentik: Nagyszombatban reggel csendőrkíséret kísérete az ügyesség fogházába Prima János huszonegy éves jénő legényt. Szabályszerűen, a csendőrök előtt egy lépéssel ment az őrizetbe vett fiatal ember, amikor a Vásártér-ucca hét számú ház kapuján éppen a Dreher-sörgyár autójára rohogott ki. Prima János egy hirtelen mozdulattal az autó elé vetette magát. Az autó keresztül ment a nyakán és a hátán. Kihívták a mentőket, akik azonban Prima Jánoson már nem tudtak segíteni. Nyakcsigátörést szenvedett és mellkasát törte össze az autó. Holtan emelték ki a kerekek alól.

**A tavaszi divat kedvenc viselete** lesz a kosztüm, amely nemrég támadt fel újra és azóta népszerűségével, csinoságával egyre jobban meghódította a női szíveket. Sokan is csináltatják a szép, izléses kosztümöket Laborfalvy Márkos Lujzánál, divatszalonjában, Rákóczi ucca 41. — a hölgyek izlésének, egyéniségének, költségvetésének legjobban megfelelő tavaszi kosztümöket, kabátokat, ruhákat meglepően olcsón úgy készílik és alakítják régiből is, hogy előnyösen és harmónikusan simuljanak az egész egyéniségükhöz.

**Tűkőgyártás, üvegesítés, régi tűk újöntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14-15. (volt Szív ucca.)

### WACHA fiók

FEST TISZTIT MOS  
Simonffy ucca 2. sz. (Városi bérház.)

## Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványi- és varrásokalája és női divatterme  
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.  
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvételnek.

Meghülésnél, náthalánál, mandolalobnál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, inszaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**A NÉMET BIRODALMI KANCELLÁR SÜLYOS BETEG.**

Berlin, ápr. 5. Müller kancellár májdaganatban megbetegedett s két nap óta ágyban fekvő beteg. Állapotában a tegnapi nap folyamán nem állott be változás. Orvosi tanácsára egy-két hétig még gyban marad s azután is ki-mélnie kell magát. A kancellárt Zondek orvostanár kezeli, aki annakidején Stresemann külügyminiszter orvosa volt.

**Értesítés.** Értesítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy a viztorony mosása miatt f. hó 6-án, szombaton éjjel 11 órától reggel 4 óráig nem lesz vízellátás. Értesítjük továbbá, hogy a vízhálózat időszakos mosása f. hó 7-én megkezdődik és tart cca 2 hétig. Ezen idő alatt helyenként kissé zavaros lesz a víz, miért is kérjük a közönség szíves elnézését. Világítási vállalat.

**Becsapták a sertésvásáron.** Kiss Gábor debreceni hentesmester feljelentést tett a rendőrségen, hogy a minap család áldozata lett. Kiss Gábor ugyanis Hajduhadházaon a vásáron 2 bízott süldőt vásárolt. Lefelcsezték azokat 20 pengővel s a vétel ár többi részének kifizetését átvételkorra ígérték. Két nappal ezelőtt Kiss Gábor megjelent Hajduhadházaon, hogy átvegye a sertéseket. Azonban sem az eladókat, sem a sertéseket nem találta meg. Erre felsietett a rendőrség s ott feljelentést tett. A rendőrség nyomozást indított a rejtélyes díszelőadók kézrekerítésére.

**Halálos baleset a megtagadott csók miatt.** Ifj. Egry Balázs szerelő, miközben egy kispesti étteremben idogált, kiment a konyhába Paragó Jozsefné szakácsnőhöz, régi ismerőséhez és enyelgés közben tréfásan előhúzza revolvert, megfenyegetve a leányt, hogy nyomban jelölvi, ha nem ad egy csókot. A szakácsnő utána kapott a fegyvernek, hogy azt kicsavarja a szerelő kezéből, de pár pernyi dulakodás után megtörtént a szerencsétlenség: a fegyver elcsattant és a golyó a szakácsnő mellébe fúródott, aki pár pernyi kínlás után meghalt. A pestvidéki törvényszék Székely-tanácsa a mai tárgyaláson gondatlanságból okozott emberölés miatt hat hónapi fogságra ítélte Egyedi Balázst.

**Jön! AZ ÉGŐ ASSZONY.**

Ismerjük meg hazánkat! Turisztikai, katonai 1.750.000 és 1.200.000, Cserkész Autóterképek legújabb jelzésekkel kaphatók Springer József könyv, fotoszaküzletében, állami térképészet bizománysóánál. Telefon 10-57.

**Anyakönyvi hírek.** A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Hjegyések:** Egner Béla Itászó Zsuzsánnával. — **Születések:** 1 halvaszületés. — **Halálosások:** Bujdosó Róza ref. 18 éves Domokos Lajos u. 13., 82v. Nagy Józsefné ref. 69 éves Szepesi uca 80.

**Legszébb ajándék egy művészi arckép.** Némethyné, Szent Anna uca 11.

**Tisztelettel kérjük mindazon előfizetőinket,** kik a „Tündérvásár” c. gyermeklapot is járatták, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, mivel a legközelebb megjelenő számat már csak azok részére küldhetjük meg, kik előfizetésüket megújították.

**Huszonnyolc holland tanár és pedagógus érkezett Debrecenbe.**

Illusztris vendégek érkeztek tegnap Debrecenbe. Huszonnyolc hollandi, főleg tanárokból és pedagógusokból álló kiránduló társaság, amelyben néhány nő is van, tisztelte meg városunkat. Kisérőjükben jöttek Eötvösy Olivér, a külügyi társaság alelnöke, Weidinger Ödön miniszteri tanácsos és Rózsa Lajos, az IBUSZ igazgatója.

Az állomáson Debrecen város nevében dr. Ecsedi István egyetemi tanár üdvözölte a vendégeket. A társaság holland vezetője válaszában kijelentette, hogy Magyarországon mindenütt a legnagyobb szeretettel és szívélyességgel fogadták őket és az itteni szíves és meleg fogadtatás is arra jogosítja fel őket, hogy a legjobb emlékekkel térjenek majd vissza hazájukba.

Az állomástól autókban az Arany-Bikába mentek lakásukra, majd megtekintették a történelmi nevezetességű Nagytemplomot, a Kollégiumot.

Sokáig időztek a gályarabok szobrá-

nál, amelyre dr. Ecsedi István külön felhívta a figyelmüket és vázolta azt a nagy szolgálatot, amelyet Ruyter hollandi admirális a magyar protestantizmusnak tett akkor, midőn a gályarabságban selylő református papokat megmentette.

A Boesckay-szobor megtekintése után a Déri-muzeumba mentek és a nagy művészettel felépített épületet bejárták és nagyon elcsodálkoztak a termek szépségein. Az olvasó teremben Magyar ország térképénél megállottak és rendkívül melegen, osztatlan érdeklődéssel figyelték Magyarország trianoni tragikus sorsát.

Este nyolc óraker közös vacsora volt az Arany-Bika éttermében.

Ma reggel nyolc óraker a Hortobágyra rándulnak ki, délben a csárdában ebédelnek, délután visszajövet megnézik az egyetemet és este hat óraker Miskolcra utaznak.

**Megszállott területen elkövetett gyilkosság gyanuja miatt Debrecenben elfogtak egy román katonaszökevényt.**

Állítólag mulatás közben támadt verekezés hevében agyonvert egy embert. A rendőrség tegnap adta át a szökött katonát a debreceni ügyészségnek.

A debreceni rendőrség elfogta és a debreceni ügyészségnek átadta Csuka János 29 éves hosszumezei születésű, állítólagos román katonaszökevényt. Csuka János ellen pár nappal ezelőtt a debreceni rendőrséghez feljelentés érkezett,

mely szerint gyilkosságot követett el.

Két napig tartó nyomozás után a rendőrség detektívei Csukát egy külterki koresmában elfogták s előállították. Azonnal megkezdték kihallgatását, melynek során furesa dogok kerültek napvilágra. Elmondta ugyanis a nap-szamos, hogy 1928 év augusztusában Hosszumezeőn egy este több oláh pa-

raszt társaságában idogált. Ivás közben közte és a négy oláh paraszt között szövtátság támadt. Majd az egyik aláh paraszt Csuka Jánost arcúl ütötte. Ekkor felkapott egy kemény falécs s a verekedők között levő Géczey Gábort fejbevégtá. Géczeyt a vér előntötte és még akkor este sérüléseibe belehalt.

Csuka János félelmében átszökött magyar területre s bolyongása során került el Debrecenbe. Itt rendes munkása lett az egyik územnek s már-már azt hite, hogy búne feledésbe megy. Bízalmas uton azonban valaki feljelentette s így előállították.

Kihallgatása után tegnap átadták az

**Nagy vasuti szerencsétlenség Romániában 20 halottal.**

A borzalmas szerencsétlenségért felelős vasutasok megszöktek az állomásról.

**Bukarest,** ápr. 5. Boboe állomás közelében a Bukarest—jassy—kisenévi vasutvonalon tegnap este kilenc óraker borzalmas szerencsétlenség történt. A 71-es számú

ben kisiklott. A gyorsvonat mozdonya és három személykocsija legurult a töltésről és izzé-porrá zúzdott. Tegnap este a román fővárosban még csak nyolc halotról tudtak, ma tegnapra azonban kiderült, hogy a halot-

**F.e h é r f o g a k**

minden arcot vonzóvá és széppé tesznek, gyakran már a pompásan üdítő Chlorodont fogpaszta egyszeri használata után. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elefántcsontfénnyben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogpaszta sörtejű Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérleje meg egy tubus fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtejű), P 1.50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2.60. Csak kék-zöld színű csomagolásban „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezéreképviselője: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

**DEBRECENBEN LEGOLCSÓBB NAPILAP A DEBRECZENI UJSÁG EGY HÓNAPRA HÁZHOZ HORDVA**

**PENGŐ 2 PENGŐ**

**Előfizetni csak a kiadóhivatalban lehet: Debrecen, Kossuth uca 3. sz., első emelet.**

tak száma sokkal nagyobb, mint eleinte hitték. Ma reggel kilenc óraker a vagonok roncsai alól husz halottat és ötvenkilenc sebesültet emeltek ki. Egy a boboci vasuti szerencsétlenség az utóbbi évek legborzalmasabb vasuti katasztrófája lett. A sebesülteket a tíz-két kilométernyire lévő Buzau város kórházába vitték. Közülük soknak az ál-lapota éleveszélyes, úgyhogy a halottak száma még növekedni fog. A mozdlyon kívül a pótkocsi és az első két személykocsi siklott ki.

A személyvagonok közül az első I. és II. osztályu fülkéből állt, míg a második III. osztályu gyorsvonati kocsi volt. A szerencsétlenség következtében az áldozatok arca annyira eltorzult, hogy a személyvaz-nosságukat még nem sikerült megállapítani. Azt hiszik, hogy az I. és II. osztályu kocsiiban nagyobbrszt kereskedők utaztak, míg a III. osztályu kocsi-k utasai szabadságos katonák voltak. A borzalmas szerencsétlenségért a váltó-ör és az állomás inspekciois tisztviselőjök terhelni a felelősség. A szerencsétlenség megtörténte után mindketten megszöktek.

A szemtanúk elbeszélése szerint a szerencsétlenül járt vonat borzalmas látványt nyújtott. A halottakat és sebesülteket a vágányok mellé a tíz centiméter magas hóba fektették. A havat hamarosan pirosra festette az áldozatok vére. Az első segélyexpedicio alig tudta megkedeni a mentési munkálatokat, mert tagjai közül többen a borzalmas látvány megpillantásakor srgórosokot kaptak. Boboe állomás Bukaresttől száznegyven kilométerre fekszik. Buzau és Ramnicul-Sarat állomások között a Moldvába, Bessarábiába, Bukovinába vezetó Bukarest-jassy-i fővonal mentén.

**FÖLDES TIBOR GYLKOSÁNAK UJABB VALLOMÁSA.**

Berlin, ápr. 5. A 19 éves Friedlaender Manassé január elején szüleinek lakásán agyonlőtte egy évvel fiatalabb öccsét Waldemart és ezzel egy időben barátját, Földes Tibort. Friedlaender Manassé most tettének okáról új adatokat szolgáltatott. Vallomása szerint hugának 18 éves barátnője iránt mély vonzalommal viseltetett s ebben az érzel-mében értette meg Földes, aki Friedlaender Waldemárral együtt öt nyárcnak nevezte. Emiatt Manassé annyira meggyűllötte öccsét és annak barátját, hogy egy újabb összetűzés alkalmával a vele kötekedőket agyonlőtte.

A MANSz iparos szakosztálya április 14-én, vasárnap délután 5 óraker a Mansz Széchenyi ucai otthonában kultúrelőadást tart. Az előadás központja dr. Ecsedi István egyet. m. tanár szabadelőadása a hortobágyi nótákról. Az érdekesnek ígérkező előadást értékes hegedűkísérettel és szavaltokkal il-lusztrálják. Beléptidj nincsen.

**Butor hitelre 12 hónapra készpénzáron Hausner Károly** butorüzletében, Simonffy uca 1/a. és 2/o. alatt szereshető be, a hírneves Györi butorok kizárólagos egyedárusítója. o—o o—o

## Színház.

Szombat este hétről hétre **Tüzek az éjszakában**, Tisztviselő-est. Vasárnap délután fél 4-kor **Az utolsó Verebély lány**.

Vasárnap este fél 8-kor **Osikós**, Szentgyörgyi István, a színművészek nevezetesen vendégjátéka.

Hétfő A) bérlet **Tavas**, Strauss operettpríz.

Kedd B) bérlet **Tavas**, Szerda délután 3-kor **Tüzek az éjszakában**, Kardoss Géza fellépte. Ifjúsági előadás.

Szerda este C) bérlet **Tavas**, Csütörtök délután 3-kor **Tüzek az éjszakában**, Ifjúsági előadás.

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Timár Ilia bucsuzik a debreceni közönségtől holnap délután **Az utolsó Verebély lány** főszerepében. — Tömeges jegyváltás. — Esti helyárak!

Ma, szombaton fél 8-kor félúru tisztviselő-est keretében: **Tüzek az éjszakában**, Földes Imre nagyhatású irredenta drámája megy, a sugó szerepében Kardoss Géza ragyogó alakításával. Minden tisztviselő a színházi irodában igényelhet 50 százalékos kedvezményes utalványt a **Tüzek az éjszakában** ma esti előadására!

Szigeti Jenő, a rendőrfőnök ellenzenes szerepében, Halasi Mariska, Csapó Mária, Thuróczy, Unger, Bakoss, Lázár Tibamér, Dinnyésy Rózi, a magyar színtársulat tagjainak alakítói, valamint a kisebb figurákban Tamás (tízoltó), Misoga (magyar szerkesztő), Szabó László (ellenesges kotona) és elősorban László Gyula (tábornok), Pábián (százados), Sugár (hadnagy), egytől egyig kiváló teljesítményeikkel járulnak hozzá a **Tüzek az éjszakában** páratlan előadásának fényéhez! Félúru tisztviselő-est ma, szombaton fél 8 órakor! A mozinál is olcsóbb helyárakkal! Szentgyörgyi István, a Nemzeti Színház, valamint a kolozsvári Magyar Színház örökös tagja, aki 88 esztendősen a színház tetején járja még a tánct, az egész világ aktorainak nevezte, a magyar művészek koronázatlan fejedelme holnap, vasárnap este a **Csikós** címszerepében csillogtatja határtalan művészetét — a Csokonai színházban. A színház igazgatósága — hogy mindenki számára lehetővé tegye e szenzációs esten való megjelenését — erre az alkalomra nem emelte fel a helyárakat s így a rendes helyárak mellett előreláthatólag a mai nap folyamán a még megmaradt jegyek jó része elővetelben kel el! — Szentgyörgyi István, korát meghazudtoló friss ruganyossággal állított be a Csokonai színházba, ahol a **Csikós** mai délelőtti főpróbáján már részt is vesz. A nagy keresetre való tekintettel ajánlatos még ma jegyeiről gondoskodni!

Timár Ilia, a Csokonai színháznak éveken át nagy szeretetnek és megbecsülésnek örvendő primadonnája, a budapesti Belvárosi Színházhoz szerződött, hogy az ott legközelebb színre kerülő operett főszerepét — Beöthy László igazgató meghívására — eljátsza. A népszerű primadonna bucsufellépése Debrecenben **Az utolsó Verebély lány** vasárnap délutáni előadásán lesz. Rendes helyárak!

Ferenczy Marien — a **Tavas** bérletje! Felújítás: hétfőn!

Kováts Terus híres szerepét: a szobalányt kreálja a **Tavas** hétfői reprizen. M. Barna Anci és Tihanyi Jutka ragyogó alakításokat mutatnak be a **Tavas** című népszerű Strauss-operett hétfői előadásán!

Csanak Béla vezényli, Remete főrendező rendezzi a **Tavas** előadását, melynek kacagtató szerepében Halasiné, Misoga, Sugár, Tamás és Szigeti Jenő lépnek fel. Élénk érdeklődés.

Timár Ilia bucsufellépése holnap, vasárnap délután fél 4 órakor **Az utolsó Verebély lány**-ban!

**Weinstock Henrik**  
but kereskedő  
Debrecen, Miklóss utca 2.  
Keményfa és fűrészes háló és  
élelmiszer nagyon olcsón kaphatók.

## A református templom tornyából vetette le magát egy nyirmadai katonaszökevény.

Előbb a templom tetejére zuhant s onnan vágódott a földre.

Nyiregyháza, április 4.

Jakab János, nyirmadai fiatalember, mint közhonvéd szolgált a honvédségnél. Ugy látszik azonban, hogy megunt a gyöngyöletet, mert már több ízben megszökött a hadseregből, parancsnokságának felhívására a csendőrmég azonban minden alkalommal elfogta és visszakísérte ezredéhez.

Legutóbb Husvét előtt ismét megszökött szolgálati helyéről és hazament Nyirmadára. A csendőrség ismét el-

akarta fogni, de Jakab megneszelte a dolgot s mert félt a reá váró büntetéstől, elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

Öngyilkosságát szokatlan módon hajtott végre. Felment a nyirmadai református templom tornyába és onnan levetette magát. Azonban oly szerencsétlenül esett, hogy előbb a templom tetejére zuhant és csak onnan vágódott le a földre. Állapota súlyos, mert testén sok zúzódást szenvedett. Lakásán ápolják.

### A sztambuli tolvaj.

Bemutatja ma, április 6. és holnap, 7-én az Uránia.

Három jómódú vidám kalandjai 8 felvonásban. — Irta George Randolph Chester. — Rendezte: Edward Francis Cline. Feliratok: Siklós Iván. Női főszereplő: Sue Carol.

Három sztambuli jómódú fosztogatója ravasz cselekedetekkel Sztambul városát. A legcsalafintább a három közül Bimba, aki egy napon Ibrahim sejk háremébe lopózik és ott meglátja és megszereti Fatimet, a szultánnak szánt rableányt. Elfogják és a kádihoz viszik, aki arra itéli, hogy vágják le a jobb kezét, amellyel tolvajlásait elkövette. Miután felsőbb fórumot követel, a vezér elé kerül, aki halálra itéli. De mert megbántotta a szultánt is — a padisah felülvizsgálja az ügyet. Bimba oly eszesen viselkedik s tetteiben annyi az ötletesség, hogy a szultán megbocsát neki, hozzá adja Fatimot és nagyvezérré nevezi ki.

### Ördög az emberben.

Bemutatja április 6. és 7-én az Uránia. Vadnyugati történet 7 felvonásban. Irta: Zane Grey. Feliratok: Váci Dezső. — A főszerepekben: Ford Sterling, Warner Baxter, Marietta Millner.

Egy archeológus leányával a két asszisztensével az indiánok szent földjére jön, hogy az inkák történetét tanulmányozza és ásatásokat végezzen az ismeretlen területen. Itt találkoznak a bennszülöttek között élő és a dus olajföldet birtokba vevő Bill Newtonnal és Curryval. Bill jóindultúan figyelmezteti a kutatókat, hogy veszedelmes helyen járnak, az indiánok nem ismernek kíméletet és kegyelmet a fehér emberrel szemben. Curry azonban az olajföldek titkát félti az idegentől s az éjszaka örve alatt elraboltatja az archeológust, a leánynak pedig azt hazudja, hogy Bill volt a felbujtó. A leány ezek után haraggal fordul el

attól a férfitől, aki meghódította a szívet, de Bill leleplezi a rágalmat. Csapatot szervez és nagy harcok árán kiszabadítja a tudóst a rézbőrűek fogóságából. Bill és a tudós leány egymáséi lesznek, Curry pedig elnyeri büntetését.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: Vígyszínház.

Péntektől Keddig

Csak felnőtteknek!  
E. A. Dupont legújabb filmrecepte!  
Főszerepekben: Anny May, Jameson Thomas és Gilda Gray.  
PICCADILLY.  
10 fejezet London éjszakai életéből.

### Apolló.

Péntektől Vasárnapig

Közkívánatra prolongálva!  
Csak felnőtteknek!  
Az évad legnagyobb film szenzációja!  
W. Tourjansky mester műve!  
Főszerepekben: Adalbert Schlettow, Lillian Hall Davis, Rudolph Klein Rogge.  
VOLGA, VOLGA.  
I. rész: **Kozákok a Volgán.**  
II. rész: **Napkelet leánya.**  
Filmpozs 14 fejezetben.  
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 óra, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

### Uránia.

Szombat—vasárnap:

Két attrakció!  
Douglas Mac Lean és Sue Carol legújabb filmje!  
A STAMBULI TOLVAJ  
nyolc fejezet az Ezeregy éjszaka meséiből.

Megérkeztek a világhírű

új típusú **FORD** autók.

Nyitott, csukott, 2 4 ajtós kivitelben, valamint  
ten rautó alvázak.

Tetszetős külső, utólérhetetlen konstrukció. A világ legjobb anyaga és a

napi 6000 drb. gyártás

garantia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy új típusú

**FORD** autót,

mint amennyit az megér. Megtekinthető a

**Magyar Mezőgazdák Szövetsége**

autorizált FORD képviselőjénél, Debrecen,  
Hunyadi uccs 13. szám. — Telefon: 7-97.

Megelőzi:

Főszerepekben: Ford Sterling, Warner

Baxter, Marietta Millner.

ÖRDÖG AZ EMBERBEN

dráma az inkák földjén 7 felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8.

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

## METEOR-ban

SZOMBATON:

**Ahinek nem szabad szerelni.**

Nagy szerelmi dráma 8 felvonásban.  
Marcello Albani-val és „VERESKEZŐ  
BANDITAK”. Cowboytörténet 6 felvonásban, Tam Tylerrel. — Előadások: 7 és 9 órakor.

vasárnap:

## A tripolisi fogoly.

Keleti történet 8 felvonásban, Várkonyi

Mihály főszereplésével és **MARY NENI**

**MEGIFJODASA**, Vígjáték 7 felvonásban. — Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

### A RENDŐRSÉG MUNKAJA A MULT HÓNAPBAN.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos a közgazgatási bizottság ülésén beterjesztett jelentése szerint márciusban a rendőrkapitányság bünyügyi iktatójába beérkezett 1033 ügydarab, melyek közül 623 idegen hatóságok bünyűgyekre vonatkozó megkeresése s így 410 a helyi keletkezési bünyűgy. A bünyűgyek közt 143 lopás, 48 sikkasztás, 45 csalás, 1 csalárd bukás, 1 gyermekrablás, 1 súlyos testütsérs és 6 könnyű testiütsérs fordult elő. Beszúletütsérs miatt 52, rágalmazás miatt 13 esetben indult eljárás. Márciusban 7 öngyilkossági kísérlet történt, melyek közül 4 halálos kimenetelű. A kihágási ügyosztályhoz beérkezett 389 ügydarab, melyek közül 246 kisebb jelentőségű. Márciusban 18 gyűlést jelentettek be, melyek egy kivételével megtarthatók voltak. A gyűlések tárgya politikai, társadalmi és gazdasági volt.

### A FÉRFIAK OSATÁZNAK, A NŐK FEGYVERT KOVÁCSOLNAK AFGANISZTANBAN.

London, ápr. 4. Az afganisztáni polgárháború midinkább vallásháború jellegét ölti, amely a két mohamedán szekta, a síták és a szuniták között folyik. Indiában azt hiszik, hogy a vallásháború rentkívül hosszadalmas lefolyású lesz. A síták legnagyobb támasza az afridi törzs, amely többnyire indiai területen, Peshavar környékén lakik. Az afridi törzs asszonyai egész napjukat azal töltik, hogy fegyvereket kovácsolnak a törzs férfiai számára.



A XXII. m. kir. osztálysorsjáték

nem kevesebb, mint

7 millió 722 ezer pengő

kézpénz nyeresémmé lesz kisorsolva. —

Egy sorsjeggyel 500,000 P-gó nyerhető.

Minden második sorsjegy nyer!

Az I. osztály húzása április 12. és 15-én.

A sorsjegyek ára:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
24 P	12 P	6 P	3 P

Sorsjegyek még kaphatók.

IFJ. KOMLÓS TESTVÉREK

banknál

a magyar kir. osztálysorsjáték főru-

sítói Budapest, VIII. Baross uccs 110.

**Rádió.**

**SZOMBATI MŰSOR:**

9.15: A m. kir. 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye.  
 9.30: Hírek.  
 9.45: A hangverseny folytatása.  
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
 12.05: A rádió háziúzenet hangversenye.  
 12.25: Hírek.  
 12.35: A hangverseny folytatása.  
 13: Időjelzés, időjárás.  
 14.30: Hírek, élelmiszerárak.  
 16: Csaba Jenő dr. novellái. 1. „Sólyom Miklós”. 2. „Amikor egyet akartak”. Felolvassa a szerző.  
 16.45: Időjárás és hírek.  
 17.10: A Szociális Misszió Társulat előadása. Farkas Edith S. M. alapítványi főnöknő: „Missziós rádióüzenetek”.  
 17.40: Schrammelzene.  
 18.30: A Cigányzenészek Egyesület monstre hangversenye. Vezénylő primások: Radics Béla és Bura Károly. Bevezetőt mond Járóssy Jenő dr.  
 19.30: Tihanyi Vilma és Rösler Endre, a m. kir. Operaház művészeinek hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor.  
 20.30: A Kotányi-nővének háromzongorás hangversenye.  
 21.30: Gergely István felolvasása: „Híres interjúk kulisszái mögött”.  
 22: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, sport- és lövészeredmények.  
 22.25: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.  
 Bécs, 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hangverseny. 17.50: Zenekadémia. — Utána esti hangverseny.  
 Bukarest, 17: Szórakoztató zene. — 18.30: Zenekari hangverseny. 21: Dalcsoport. 22: Látogatás a bukaresti múzeumokban. 22. 15: J. Thaler gordonkhangversenye. 23: Zenekari hangverseny.  
 Kassa, 12.15: Szalonzene. 20.10: Szalonzenekari hangverseny. 22.45: Hangverseny.  
 Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Délutáni hangverseny. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: G. Verdi „Luisa Miller” című operájának közvetítése a szünetekben hírek, közlemények.  
 Nápoly, 17: M. Monti hangversenye. 20.45: Egy opera közvetítése a San Carlo-színházból.  
 Pozsony, 16.30: Délutáni hangverseny. 17.45: Szépirodalom. 19.15: Közvetítés Brinnből: Operaelőadás. 22.25: Kávéházi zene.  
 Prága, 12.30: Déli hangverseny. — 16.30: Népszerű hangverseny. 19.05: Rádióikkék. 19.15: Operaelőadás a Studióban.  
 Róma, 13: Rádió-trió. 17.30: Időjelzés, délutáni hangverseny. 18.40: Rádiótechnikai előadás. 20.45: A finánczenekar hangversenye. Utána: Andree Picard „Dossule” című vígjátékának közvetítése.

**GYUKITS KALAP**  
 EXTRA FEKETÉNÉL  
 23 pengő



**Padlólakkok**

magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható

**Stern festéküzletben**

PIAC UCCA 10. (Bikával szemben)

**CSARNOK**

**Az áldozat.**

Írta: Magyar Ilus.

— De hogy gondolja maga azt! Hiszen akkor mindenki megtudja! Igazán egy csöppet sem gondol velem!  
 — Ej, ne beszéljen már olyan sokat, hisz úgy is hiábavaló! Maguk ma összeveszték és kész a nagy probléma! Magdának meg kell mondanunk a valót és a maga iránti szeretetből hallgatni és szakítani fog, mert belátja majd, hogy így helyes a dolog.  
 Megint szótlánul mentek egy darabig, mialatt Nelli érezte, hogy egy kegyetlen, láthatatlan kéz mind szorosabbra és szorosabbra fogja a hálót nyalka körül... amit ostobán és roppant megdöbbenéssel ő vett magára.  
 Elszakítják a barátnőjétől, a dolog kiszivárogtat valahogy, még „valaki” is megtudhatja és ő marad a vesztes, mert ha akármilyen lesz is, ő hallgatni fog. Mentsége sem lehet semmi; mert itt bűn van és a bűnös vagy ő vagy a barátnője — nincsen harmadik.  
 Mikor pedig befordultak az ő utcájukba és az ellenkező oldalról Magdát meg Sándort látta feléjük tartani, akkor már megbizonyosodott arról, hogy a ma estéből, mely egyszerűen csak azzal kezdődött, hogy ő a templomba indult, nagy dráma alakul és valaki, aki ezt a jätékot igazgatja, okvetlen őt akarja benne megsemmisíteni.  
 — Jaj, Vilmos csak most ne szóljon, — sugta, könyörgőn a fiúnak — legyen nagylelkű és ne beszéljen!  
 — A fiu ránézett — leirhatatlanul és csak ennyit mondott:  
 — Ó a barátom és nem hagyhatom a sötétségben tévelyegni.  
 Ez alatt egymáshoz értek és amazok beszéltek, hogy milyen érdekes módon találta össze: Sándor azt hitte Magdára, hogy Nelli és hozzácsatlakozott, de mivel nem ő volt és a templomból is kijöttek már, Magdával elindult Nelliékhez — aki szintén oda tartott — megtudni, hogy miért nem jött — de Nelli nem hallott semmit. Ködfátyolon át látta, hogy Vilmos odalép hozzájuk, parancsoló mozdulattal szedi le Magdáról a kabátot; erre ő valóságos reflex-mozgásként gombolta ki és vette le magáról a Magda kabátját, mely olyan szörnyű szerencsétlenséget zúdított reá. Sándor értelmetlenül bámult hol egyikre, hol másikra, de gondolkodtak róla, hogy hamar megértse mindent. Vilmos beszélni kezdett elcsereült kabátáról, ostoba barátnői hisztériákról a Magda részéről és ravasz álnokságról a Nelli részéről.  
 Ő pedig csak állt, szótlánul és tartotta a kezében a kabátot.

Sokat beszélt a fiu, mert Sándor biztosat akart tudni és amikor Nellitől kért mindezekre csak egy szó feleletet, az csak állt sápadtan, szótlánul.  
 Azt mondják a hallgatás beleegyezés, Sándor is azt tartotta.  
 Azok csak beszéltek, hevesen gesztikuláltak, álltak körülötte és itélkeztek felette, mint a bírák.  
 Végre Magda szólalt meg, aki talán félt vagy talán megmozdult a szívében valami:  
 — Hagyjátok már békén... gyertek el innen, hát nem látjátok mennyire szenved?  
 Erre magához tért egy kissé. Hogy ő szenved?... Nem, ő nem szokott mások előtt szenvedni; ő rajta nem szabad kacagni senkinek! Hát ő ilyen gyenge tudott lenni csak egy pillanatig is! Még azt gondolhatja felőle Magda, hogy megbánta, amit tett. Nem! Nem szabad ezt hinnie! Tud ő áldozatot hozni, ha kell a boldogság árán is! Nem olyan szálnalmasan kicsiny ő, amilyennek látszik! És megerősítette a hangját, amikor felelt:  
 — En? dehogya. Csak az fájt egy kissé, hogy tőled el kell szakadnom. De hát belátom, hogy így kell lennie. Nos, Isten veled édesem!  
 A másik a nyakába hullt és hullottak a könnyei, mikor a fülébe sugta:  
 — Bocsáss meg édes! Te jó!... Te nagy!...  
 ... Aztán... aztán elmentek mind a Nelli szeméből nem hullt a könny, mikor utoljára nézett szembe azzal, aki őt még ma is szeretettel várta a templom előtt.  
 Hja, a mai nap fordulópont volt életében!  
 Bement a kapun, de benn megállott... Bekellett ismernie, hogy vagy a szerep, amit magára vállalt lett időközben túl nehéz, vagy ő gyengébb, mint hitte.  
 Nem, nem tud pirulni és lesütött szemekkel járni az emberek, de különösen egy valaki előtt! Jaj, határozottan nagyon-nagyon kegyetlen volt ez a mai nap! Hihetetlen gyorsan és fájdalmasan perogtak az események ma este, mint egy örült filmsorozat...  
 Itt már egyedül volt, nem látta senki, szabad volt neki is sirással könnyíteni magán; kezeiből lehullt a kabát, a kalap aztán ő is lecsuszott a fal mellett a földre, halkán, nesztelenül...  
 Egy hét múlva elutazott messze idegenbe, ahol ismét felemelt fejvel járhat... ahol nem mordhatnak rá semmit az emberek...  
 (Vége.)

**Gazdaság.**

**AZ ORSZÁGOS ÁLLATEGÉSZSÉG-  
 UGYI INTÉZET MÁJUS 1-ÉN KEZDI  
 MEG MŰKÖDÉSÉT.**

Budapest, ápr. 5. A kereskedelmi miniszter rendeletet intézett valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez, a melyben értesíti, hogy törvényesen nyert felhatalmazás alapján a m. kir. országos állategészségügyi intézetet létesített, amely 1929 május 1-én kezd meg működését. Vegyvizsgálatokra és felülvizsgálatokra szánt anyagokat tehát f. évi május 1-től kezdve oda kell küldeni.

A tudományos nem hivatalos vizsgálatra szánt állati hullákat, hullarészeket s egyéb vizsgálati anyagokat a m. kir. országos állategészségügyi intézetben kívül továbbra is lehet, sőt az eredményes oktatás és a tudományos kutatás érdekében kívánatos és szükséges az állatorvosi főiskola intézetéhez küldeni.

**Tőzsde.**

A pengő: 90.69 és fél.

Zürichi zárlat: Budapest 90.69 fél, Páris 20.30, London 25.21 háromnegyed, Newyork 519.65, Brüsszel 52.17 és fél, Milánó 27.18 és fél, Madrid 78.—, Berlin 123.22, Amszterdam 208.30, Bécs 73601, Szófia 375 egynegyed, Prága 15.39, Varsó 58.30, Belgrad 912 fél, Bukarest 309.

Terménytőzsde: Buza tiszta 77-es 25.50—25.70, 78-as 25.75—25.95, 79-es 26.05—26.15, 80-as 26.20—26.30; felsőtiszai 77-es 25.80—25.90, 78-as 25.55—25.75, 79-es 25.85—25.95, 80-as 26—26.10; dunántúli 77-es 25.15—25.25, 78-as 25.40—25.60, 79-es 25.70—25.80, 80-as 25.85—25.95. Rozs 23—23.10, takarmányárpa 26.25—26.50, sörárpa felvidéki 28—28.75, köles 27.50—28.50, tengeri 29—29.20, zab 25.85—26.25, korpá 18.75—19.00.

Külföldi kifizetések: Belgrad 10.0925, Berlin 136.275, Brüsszel 79.80, Bukarest 3.415, London 27.8375, Milánó 30.08, Newyork 574.60, Páris 22.45, Prága 17.02, Szófia 4.1525, Varsó 64.45, Bécs 80.75, Zürich 110.60.

**Utasforgalmunk**

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk olesón a legjobbat nyújtani! E lap előfizetőinek támogatását hálással azzal kívánjuk viszo- nozni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

**20%-ot**

adunk hatóságilag megállapított szoba- árainkból

**10%-ot**

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es men- nüt kivéve).

**Semmi**

köcsiköltsége nincsen, mert szemben va- gyunk a Keleti pályaudvarral.

**Park Nagyszállóda**

VIII., Baross-tér 10.

**NEMÉNYI ADOLF**

reálisan és diszkrétan házasa- ságot közvetít. Bud pest, Ba- ross-tér 17., földszint 7. szám.

**Bámulatos hatású arcserpítő szer a Fáy-crém.**

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégey ára . . . . . 1 pengő.  
 Mozzávaló Fáy-zsappan szintén 1 P.

**Grósz Nagy Ferenc**

Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

**Uri szabóság!**

**Harisnyaház!**

**Urak**

„ruháikat“

**Moskovits-**

**Hölgyek**

„harisnyáikat“

**Moskovits-**

szerzik be.

Tel. 11-72.

Alapítva 1900.

Piac 41.

# APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÜZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban;

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUPÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

## LEVELEZÉS

**Intelligens**  
falusi gazdaleány száz-hetven holdas tanyás-birtokkal férjhezmenne. Ismerkedést létrehoz — Kincses, Orosháza. — Arvaleány vagyok, 45 holdas tanyásbirtokkal melletti férjhezmenne. Megkizottam Kincses kis gazda, Orosháza. — Megtévédv leányomat férjhezadnám 40.000 P végkielégítéssel. Válasz-élelyegért bővebbet: — Kincses, kisgazda, Orosháza. 5616-c

**Intelligens**  
elvtárs asszony levelezés-be lépne feltétlen kor-rekt uriemberrel. „Livia jellegére. 5584-b

**Férjhezmenne**  
fiatal keresztény nő be-rendezett lakással, ké-sőbbi örökséggel, iparos vagy gazdálkodóhoz. — Cim: Bathyány 13., az udvarban. Ügynökség. 5579-b

## Ajánlat.

**Zongorát**  
hangolok, javítok olcsón Rakovszky, zongoraké-szítő, Miklós uca 41. 2326

**Cserépkályhák**  
átalakítás, tisztítás és javítását a legolcsóbban vállalom. Szabó István kályhás, Darabas uca 29.

**Paneth-bodegában**  
virslit 18 f., kolbász ki-logramja 2 P 80 f., sza-lámi 3 P 60 f. és 5 P. 5595-c

**Gleditschia,**  
élő kerítésnek legjobb, 4 éves szépen fejlett pél-dányok, száza 3 pengő. 5598-c

**Fajborok**  
sajáttermésű, édes, ma-gas foku ó és új lite-renként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

**Rakovszky**  
uca 43. számú házban egy ucai szoba, kony-ha, éléskamara, fáska-mara április 16-tól kiadó Sertés és baromfitartás nélkül. Havi 50 pengőért 2331

**Van szerencsém**  
t. megrendelém és ve-vőmet értesíteni, hogy villamos szerelési iro-dámát Piac uca 43. sz. alól Piac uca 59. alá helyeztem. Alföldi villa-mossági vállalat Faze-kas Imre. Telefon 567. 2334

**Börkesztyük**  
legolcsóbb bevásárlási forrásokat vállalom. Kos-suth 58. keresztépület. 646

**MAGNESGYÜJTŐKAT**  
jótállással javít, delezje Földvári I. elektrotech-nikai gyár, Széchenyi uca 55. — Akkumulá-torokat tölt, javít.

**Olcso**  
lakás, modern háromszo-ba a Tiszviselőtelepen, pince konyhával, kert, dísznótartás, kiadó. — Ügynököket díjazok. Ér-tekezni Arany János u. 56. d. u. 643

**Szabóműhelyemet**  
áthelyeztem Piac u. 77. alá, udvar, félemelet — jobbra. Elsőrendű műn-kával készítek öltönyö-ket, felöltőket, olcsó árakért. Tisztítást, vasa-lást elfogadok. Szőnyi, uriszabó. 545

**Házlebonthatás**  
folytán kalapok és uri-divatárak szennazációs olc-só árban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac u. 43. 5533-c

**Legolcsóbb**  
tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Be-rentai szén, mely a bor-sodi szének között leg-jobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sán-dor utóda cégnél, ház-hoz szállítva is. Csapó uca 28. szám. Telefon: 449. 494

**Építetők figyelmébe!**  
Mindenféle kőbűves mun-dát vállalom. Új építkezé-sért, átalakítás, vizes falak elszigetelést, ter-vet, költség készítését vállalom. Kiss István, kőművesmester, Nyil u. 127. szám. 5577-c

**Üzlethelyiség**  
Csapó u. 56. sz. a. ki-adó. Ugyanott kiadó u-cai lejárati pincehelyi-ség. Értekezni dr. Mik-lós, Hunyadi u. 10. 5582-c

**Egy**  
szoba, előszoba, konyha és fűskamara május el-sejére kiadó. Busi u. 7. szám. 2328

**Miklós uca**  
elején központhoz közel 2 ucai különbejárati szoba ikadó. Cim a ki-adóban. 3615-c

**Kiadó**  
különbejárati ucai bu-torozott szoba. Arany János uca 36. 5617-c

**2 szoba,**  
előszoba, konyha és mellékhelyiségek május 1-re kiadók. Széchenyi uca 19. 645

**Háromszobás**  
lakást keresek belterü-leten 150 P-ig, külön ud-var előnyben. Ajánlat „Pontos fizető” címen a kiadóba. 648

**Kott, kott, kodács,**  
mindennap friss tojás érkezik — István-malmi lisztraktárba, olcsó napi áron. Telefon 783. — Csapó u. 18. sz. 5621-c

## PAP-LAN

varrodában készítenek a legmodernebb papla-nok, hozott vagy dus raktárban választott anyagból Kész paplanok legolcsóbban rőfös-rövid-áru üzletben szerez-hetők be. Üzlettem Bur-gundia u. 1. Varroda Kossuth uca 11. szám.

**Konyhakernék**  
bérbe vagy részbe kiadó föld. Böszörményi ut 22. szám. 644

**Jövedelmező**  
mellékfoglalkozás. Tár-sadalmi, kereskedelmi és családi összeköttetések-vel bíró urak, esetleg urhölgyek tökebefekte-tés nélkül, szolid, jól jövedelmező mellékkeresetre tehetnek szert, — úgy helyben, mint vidé-ken. Érdeklődések „Tisz tes kereset” jellegére e lap kiadóhivatalába ké-retnek. 636

**Két**  
fajkocát feles tartásra kiadok. Bethlen u. 37. 641

**2 szoba**  
azonnal kiadó. Értekez-ni lehet Domb u. 22. dél után 2—4-ig. 618

**Ujlétai**  
sajáttermésű fajboraim litemként is állandóan kaphatók, Széchenyi u. 45. Tóbl. 599

**25 év óta**  
fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével foly-tatom. Új vízvezetése-ket, fűrdőszobák és mos-dók rendezését, udvari esőkutakat, szivattyu-kutak felszerelését és javítását felölöség mel-lett olcsón vállalom. — Költségsajánlatot díjtala-nul adok. Özv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 10. szám. Tele-phon: 10-12. 410

**Tölesztéses**  
és váltókölcsönt, föld és házigatlanokra, épít kezesekre legolcsóbban folyósit Bleuer Imre, — Bankháza, Piac u. 77. Kapubejárattal szem- Szálloda, vendéglő, kávéház pan-ziónak kiadó. Hajduso-zoszlói gyógyfürdő előtt Értekezhetni Rákóczi ut 5. Hajduszoboszlón. 563

**Szerencsi**  
nagy szálloda, kávéház, étterem összes felszer-léssel bérbeadó. Köz-elebbi tulajdonostól. — Kornitzter Illés, Szerencs megtudható. 5575-c

**Gépszaurt,**  
jendlizést, gombáthuzást Fenyő Sándorné fehé-renemű és iparművészeti szalonjában, Piac uca 26-b. 5560-d

## TELEFONOK,

villany, jelzőberendezé-sek, vilanymotorok be-szerzése, javítása, szere-lése 30 év óta a legmeg-bizhatóbban Széchenyi u. 55. Földvári.

**István-malmi**  
lisztek leblombázott 25 kg. zsákokban is kap-ható, minden számban. Lisztraktár, Csapó u. 18. szám. Telefon: 783. 5619-c

**Bérbeadó**  
Hajduszoboszló piacte-rén eddig gyógyszerár céljára bérelt üzlethelyi-ség f. évi május 1-től. Felvilágosítást Végh La-jos tulajdonos ad. 600 Maróthy uca.

**7. sz. négy szobás mo-derm családi ház eladó,** esetleg bérbeadó. Érte-kezős Bankó fügyőész-nél. Vármegyeüzán. 230S

**2 szoba**  
azonnal kiadó. Értekez-ni lehet Domb u. 22. Délután 2—4-ig. 618

**Saját**  
készítési tiszta sertés-husból készült, téli sza-lámi, legolcsóbb napi ár-ban beszerezhető. Bak-falvy András, Péterfia uca 54. 1755

**Börkesztyük**  
kizárólag sajátgyártmá-nyuk legolcsóbb árban szerezhetők be. Női glasse kesztyű párja P 7.—

**Női nappa kesztyű párja P 8.—**

**Női nappa csattos kesztyű párja P 9.—**

**Női mosó kesztyű párja P 8.—**

**Női díratkesztyű párja P 8,50-tól 10-ig**

**Női valódi özbőr párja P 10,50**

**Férfi glasse kesz-tyű párja P 8.—**

**Férfi nappa kesz-tyű párja P 9.—**

**Férfi csattos párja P 10.—**

**Férfi mosóbőr kesz-tyű párja P 10.—**

**Férfi valódi szarvas-bőr kesztyű párja P 12.—**

**Autó, hajtó és lovagló kesztyűket mérték után vállalom, Kossuth uca 58., keresztépület. 487**

**István-malmi**  
lisztek, korpa, tengeri, bab, árpa, tengeridara, árpadara, burgonya és mindenféle örlemények nagyban és kicsinyben házhoz szállítva kapható István-malmi lisztraktár, Csapó u. 18. szám. Telefon 783. 5618-c

**Nyárilak**  
kisebb uricsaladnak ki-adó. Komlóssy ut 27. Értekezés: Csapó 26. 5622-a

**Mosni,**  
vasalmi hához elmegy. Cim: Lajos Józsefné, Nyil u. 100. 5623-a

**Csinosan**  
butorozott szoba, esetleg konyhával kiadó. Arany János u. 56. II. lépcső. 5624-a

**Különbejárati**  
udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó Miklós uca 26. 2234

**Figyelem!**  
Egy pár selyemharis-nyával kevesebb: az árán egy szép tavaszi kalapot vehet Arny ka-lapszalomban, Csapó u. 47. Alakítás 3 P. Tanuló leányt felveszek. 7582-c

## NIKKELEZ,

ezüstöz, modern csillá-rokat gyárt — minden színre galvanizál a leg-olcsóbb árban Földvári, Széchenyi uca 55. sz.

**Kiadó**  
Szent Anna uca 6 üz-letnek, raktárnak kivá-lóan alkalmas nagy üve-gezett helyiség. 2285

**Elegánsan**  
butorozott szoba két ur-nak vagy urinőnek ki-adó. Mester uca 28. 5625-a

**Kizárólag**  
István-malmi lisztek, — zsáktételként István-malmi árban számítjuk bárkinek, házhoz szá-lítva. István-malmi liszt raktár, Csapó u. 18. sz. Telefon 783. 5620-c

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szo-ba azonnalra kiadó. — Hatvan uca 33., kereszt épület. 5614-b

**Borotválás**  
2020, hajvágás 30, fa-zonra 40, bubi és babi hajvágás 40 fillér. Első-rendű munkaerő, Miklós uca 59. Toma. 2338

**Poloskairtást**  
ciángázzal és szabadal-mozott szerrel felelős-séggel vállalom Poloska-szer és patkányszer kap-ható. 8-11 telefont tes-sék hívni. Kossuth uca 47. Nánássy. 5527-c

**Sajáttermésű**  
sestakerti bor lierenként 90 fillért kapható. — Pénteknél, Kigyó u. 43 2177

## Kereslet.

**Állandó**  
munkára gyakorlott fe-hérnemű varró felvé-teszik. Fenyő Sándorné-nál, Piac uca 26-b. 5559-d

**Jó megjelenésű**  
intelligens kisasszony — cukrászdába azonnal fel-véteszik. Ajánlatot Sipos cukrász, Nyiregyháza. 567

**Gazdasszonyt**  
keres gépészkovács vi-dékre. Tudakozódní — Klein Testvérek cseléd-intézet, Csapó uca 6. 7581-a

**Szikvizgyárba**  
töltő fiu felvéteszik. Ho-mok u. 140. 7583-b

**Jókarban**  
levő fürdőkád megvéte-l-re kerestetik. Széchenyi uca 50. Kovácsné. 5611-a

**Jómeneteli**  
cukrászdához társat ke-resünk. Klein Testvérek cseléd-intézet, Csapó uca 6. 5612-a

**Megvételre**  
keresek ócska szivattyus kutakat, Emerich, viz-vezetési vállalat. Arany János u. 16. Telefon: 10—12. 568

**Eladás.**  
Márk telep,  
Molnár uca 1. elköltö-zés végett sürgősen el-adó új ház. 1911

**Eladó**  
egy teljesen féregmen-tes, használt ágy, sod-ronnyal, éjjeli szek-rény és egy mosdószek-rény. Cim a kiadóhiva-talban. 5613-b

**Márk telep,**  
Molnár uca 1. elköltö-zés végett sürgősen el-adó új ház. 1911

**Eladó**  
egy teljesen féregmen-tes, használt ágy, sod-ronnyal, éjjeli szek-rény és egy mosdószek-rény. Cim a kiadóhiva-talban. 5613-b

**Rádió**  
4 lámpás, felszerelve, al-kalmi áron, 130 pen-gőért eladó. Vendég u. 54., ajtó 5. 2327

## Házak, házhelyek.

A Monostorpályi uton a gróf Vécsey uccában, Téglakert, Basahalom és Létai uccában, a Bol-dogfalvai kertben, Bor-zsovay uccában több rendbeli házhelyek, szo-lók, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey uccá-ban, Monostorpályi uton és Basahalom uccában ezen házhelyekre az 1. szoba, konyha, kamarás-uj téglá épületek építé-sét is megkezdettük.

Ezen házhelyek, par-cellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvez-ménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszán-tuli Mezőgazdasági Hi-telintézet r.-t. ad. Kos-uth u. 8.

**Zongora,**  
rövid eladó. Széchenyi u. 15. 5585-b

**Eladó**  
ebédlő asztal, fürdőkád, jégsekrény, nagy di-vány, ruhasekrény, — nagy tükör. Nap u. 2. 609

**Magánjáró**  
cs éplogarnitúra előnyös-fizetési feltételekkel el-adó. Tisztuli Mezőgazda-sági Hitelintézet r.-t. Kossuth u. 8. 654

**Két lóhoz**  
való szekér és szerszám: jókarban levő eladó. — Baross uca 15. 2295

**Mosógép,**  
facsorogép, függönyök, szalngarnitúra, szekré-nyek, mosdómárvny el-adó. Thaly Kálmán u. 14. sz. 612

**Eladó**  
Hoffer és Schrautz gőz tulhevités magánjáró cséplógarnitúra, 12 éves 1 drb. Stock-motor szén-tőke és 1 drb. 55—60 HP Wohanka nyersolaj-motor. Mindegyik ki-cukrászdába azonnal fel-véteszik. Ajánlatot Sipos cukrász, Nyiregyháza. 567

**Jó megjelenésű**  
intelligens kisasszony — cukrászdába azonnal fel-véteszik. Ajánlatot Sipos cukrász, Nyiregyháza. 567

**Gazdasszonyt**  
keres gépészkovács vi-dékre. Tudakozódní — Klein Testvérek cseléd-intézet, Csapó uca 6. 7581-a

**Szikvizgyárba**  
töltő fiu felvéteszik. Ho-mok u. 140. 7583-b

**Jókarban**  
levő fürdőkád megvéte-l-re kerestetik. Széchenyi uca 50. Kovácsné. 5611-a

**Jómeneteli**  
cukrászdához társat ke-resünk. Klein Testvérek cseléd-intézet, Csapó uca 6. 5612-a

**Megvételre**  
keresek ócska szivattyus kutakat, Emerich, viz-vezetési vállalat. Arany János u. 16. Telefon: 10—12. 568

**Eladás.**  
Márk telep,  
Molnár uca 1. elköltö-zés végett sürgősen el-adó új ház. 1911

**Eladó**  
egy teljesen féregmen-tes, használt ágy, sod-ronnyal, éjjeli szek-rény és egy mosdószek-rény. Cim a kiadóhiva-talban. 5613-b

**Rádió**  
4 lámpás, felszerelve, al-kalmi áron, 130 pen-gőért eladó. Vendég u. 54., ajtó 5. 2327